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 VERBALE N.  21
SEDUTA DEL 26/5/2026

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2026 (duemilaventisei) il giorno  26  (ventisei) del mese di  maggio,  la Commissione 
Prima è  convocata alle ore 9:00, presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vec-
chio,  secondo quanto previsto dal Regolamento del Consiglio Comunale,  all’art.  22, in sede 
consultiva, per trattare il seguente ordine dei lavori:

 comunicazioni del Presidente;
 esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  delibera  n.  32/2026 “Prima 

variazione di bilancio ai sensi dell'art.175 c.2 D.Lgs.267/2000” proponente:  Direzione 
Risorse Finanziarie - E.Q. Programmazione e bilancio - Risorse Finanziarie;

 approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la segreteria di commissione è  presente: Cristina Ceccarini
Per la diretta streaming è  presente: Grazia Aricò

Sono presenti inoltre:
la Sindaca, Sara Funaro; l’Assessore ai rapporti con il Consiglio comunale, Giovanni Bettarini;  
la Direttrice delle Risorse Finanziarie, D.ssa Francesca Cassandrini.

Alle ore 9:00 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Cristiano Balli, Matteo Chelli, Caterina 
Arciprete,  Nicola Armentano,  Enrico Conti,  Francesco Grazzini,  Dmitrij  Palagi,  Enrico Ricci, 
Marco Semplici, Angela Sirello.
Alle ore 9:20 è  presente il Consigliere: Massimo Fratini.
Assume la presidenza Cristiano Balli in qualità  di Presidente, e verificata la presenza delle e 
dei seguenti Consigliere/Consiglieri che hanno firmato l’apposito foglio firme:
apre la seduta alle ore 9:20 essendo presente il numero legale.

Il Presidente avverte i membri della Prima Commissione che sul tavolo è  presente il verbale 
della scorsa seduta e che in assenza di richieste di modifiche il verbale si ritiene approvato.

La Commissione tratta il  seguente argomento:  illustrazione della  Proposta di  delibera n. 
32/2026 “Prima variazione di bilancio ai sensi dell'art.175 c.2 D.Lgs.267/2000” proponente: 
Direzione Risorse Finanziarie - E.Q. Programmazione e bilancio - Risorse Finanziarie

Prende  la  parola  la  Sindaca  per  fare  a  grandi  linee  una  panoramica  sulle  macrovoci  che 
costituiscono questa prima variazione di bilancio per effetto dell’applicazione dell’avanzo e 
dei contributi europei soprattutto provenienti dal Pon Metro Plus che vanno ad incrementare 
il  bilancio  per  coprire  una  serie  di  spese.  Per  la  parte  corrente  gli  incrementi  sono  così 
distribuiti: 5 mln e 300 ml sono spese derivanti dai rinnovi contrattuali del personale; 2 mln e 



120 ml per viabilità  e mobilità ; 265 ml per progetti sulla formazione del personale;1 mln e 
600 ml su progetti di inclusione sociale e non autosufficienza; 6 mln e 400 ml derivanti dal 
Pon Metro che vanno a finanziare spese sulla viabilità , mobilità , attività  culturali (ivi incluse 
quelle svolte dalle biblioteche),  sociali  (ivi incluso il  trasporto disabili) e ambiente. Per la 
parte investimenti gli incrementi vengono così spalmati: verde pubblico (1 mln 800 ml); su 
strade e  piste ciclabili  (3 mln 800 ml);  scuole  (1 mln);  impianti  sportivi  (1 mln 800 ml); 
realizzazione alloggi per anziani non autosufficient1 (1 mln 600 ml); realizzazione progetto 
scuola Rucellai (300 ml); interventi ERP sulle Murate (550 ml); interventi su Accademia del 
Cimento  (2  mln  200  ml);  verde  pubblico  (1  mln  900  ml  derivanti  da  Pon  Metro);  Parco 
Florentia (5 mln); Museo Alinari (4 mln 200 ml derivanti da Pon Metro); realizzazione 55 
alloggi  di  housing  sociale  in  SMN  (5  mln  500  ml  derivanti  da  Pon  Metro);  realizzazione 
infrastrutture  stradali  e  verdi  nell’area  Lupi  di  Toscana  (6  mln  derivanti  da  Pon  Metro); 
realizzazione percorsi pedo-ciclabili (1 mln); riqualificazione stradale area Lupi di Toscana(2 
mln 700 ml); ciclopista Firenze-Scandicci (1 mln); interventi su alloggi ERP (500 ml).

Alle ore 9:54 è  presente il Consigliere: Valerio Fabiani.

Terminata l’esposizione della Sindaca si apre un confronto tra i presenti.

Chiedono la parola nell’ordine: il Vicepresidente Chelli; le/i Consigliere/Consiglieri: Grazzini, 
Semplici e il Presidente Balli.

Rispondono: la Sindaca e la Direttrice Cassandrini.

Terminato  il  confronto,  il  Presidente  Balli  accerta  la  presenza  delle/dei 
Consigliere/Consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Enrico Conti
Componente Valerio Fabiani
Componente Massimo Fratini
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello

e pone in votazione il seguente atto: Proposta di delibera n. 32/2026 “Prima variazione di 
bilancio ai sensi dell'art.175 c.2 D.Lgs.267/2000” proponente: Direzione Risorse Finanziarie - 
E.Q. Programmazione e bilancio - Risorse Finanziarie

Esito: Parere favorevole
n. 8 (otto) voti favorevoli:  Cristiano Balli, Caterina Arciprete, Nicola Armentano, Enrico Conti, 
Valerio Fabiani, Massimo Fratini, Enrico Ricci, Marco Semplici. 



n. 4 (quattro) voti contrari: Matteo Chelli, Francesco Grazzini, Dmitrij Palagi, Angela Sirello.

Il Presidente Balli chiude la seduta alle ore 10:20.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Enrico Conti
Componente Valerio Fabiani
Componente Massimo Fratini
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello

 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                Cristiano Balli*

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 9/6/2026

(*) Il presente documento è  stato sottoscritto in modalità  autografa ed è  conservato in originale 
c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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